[ lpoekTnpoBaHME U
VKpenneHne OTKOCOB OT
pa3MbIBa



Bb100op THIIA YKpeIIeHUs!

BepxHsiss yacTh HACHIIM BKJIIOYass OEpMy YKpeILIsieTCcs OT pa3MblBa aTMOC(EpHBIMU
OCaJIKaMH U CTEKaIoIIeH C OCHOBHOM IIOIIAAKH BOABI (BOAHAS 3PO3Hs) CO3/ITaHUEM JEPHOBOIO
MIOKPOBA.

YKpenmieHUuI0 MoaJIexKar:

- OTKOCHI HAChINH 10 OEpPMBI, 000YHNHBI HACKHIIIM U IOBEPXHOCTH OCPMBEI.

HuxHss 9acTh HAChIIM — OTKOC HMKE HE3aTOILISIEMOM O€pMBI HMOMJICKUT YKPEIUICHUIO C
Y4ETOM €0 MOATOIICHHS ¥ BOJTHOBOTO BO3/ICHCTBUSI.

OCHOBHBIMH pPacYeTHBLIMH NapaMeTpPpaMM IMPHU IPOCKTUPOBAHMHU YKPEIUICHUS HUKHEH
4aCTHU HACHIIH SBJISIOTCS:

- BBICOTA BOJIHBI C 00ECIIEYCHHOCTRIO 1% ¢€ HempeBbileHust /1, (1.8 3a1aHus);

- CpeIIHss JJIMHA BOJHBI A (11.9 3a1aHus).
IIpn BbICOTE BOJIHBEI 70 1,5 M BbIOMpacM KaMEHHYI0 HAOPOCKY, IIpU OOJIbIIEH BBICOTE

BOJIHBI 2KeJ1e300€ TOHHbIE IIMTbI, OMOHO/IHYCHHBIC 110 KOHTYPY.



Pacyer kKaMeHHOM HAOPOCKH

PacyeTHbiil pa3mep KaMHsI B HAOPOCKe d, BBIOMpPACTCs, HCXOMsl U3 TPeOOBaHUN 00CCIEUCHHUs YCTONYHMBOCTH
KaMHSI Ha OTKOCE JAHHOW KPYTHU3HBI B 3aBUCHUMOCTH OT BBICOTHI Y JIJTUHBI BOJIHBI:

1) Onpenensercs Bec pacuetHoro kamust @  (kH) mo popmyre

Kr_y = Vi - hig - A

o ()}/f—:— 1) 14+ (ctga)3

rne: Kg, — koadduuueHt, 3aBucsaimid or (GOpMBI 3JIeMEHTa, MPUMEHSIEMOro B HaOpocke (I KaMmHs
K¢, =0,025);

Vi u Ve - IJIOTHOCTE MaTepUalioB
(v = 24,5 kH/M?, v, = 10 kH/Mm?);

Q — Yrojl HaKJIOHa TIOBEPXHOCTH OTKOCa K TOPU30HTY (OTKOC OepMbl = 1:2);
A — CpeIHsIs JIMHA BOJIHBI, M

h0, — BBICOTA BOJIHBI, M.

KaMH: H BO/JIbI COOTBETCTBCHHO

2) Ompenensercss IUaMeTp pacueTHOro kKaMHs d,, MpUHMMAas YCIOBHO (opMy KamMHsA B BHJE Iapa IO
dopmyrie

3 Qx
0,524 *Vik

d.=



[Ipu nnamerpe kamust d_< 0,15 m npuHIMaeM OAHOCIIOWHYIO HAOpOCKy, ecinu d,_> 0,15 m
TO MPUHUMAIOT JIByXCIOMHYIO HAOPOCKY.

J11st IBYXCIIOMHOM KAMEHHOM HAOPOCKHU PACUETHBIN pa3Mep KaMHSI BTOPOTO (HUAKHETO) CIIOA
d _, OTIPENIENACTCS U3 YCIOBUSL MX (DHIBTPAIMOHHON YCTONYHBOCTH

d _2: 0,37 ¢ dK-l

K

rae d - TuaMeTp MEPBOTO BBIMICICKAIIETO KOHTAKTUPYFOIIETO CI0Si KAMEHHON HAOPOCKH.

TonmuHa 0MHOCIONHONM KaMEHHOM HAOPOCKH (3aIlIUTHOM IPU3MBI) £ JOJKHA OBITh HE MEHEE

t > 3d 1npu HECOPTUPOBAHHOKW TOPHOM Macce€ W HE MeHee f = 2,5d — npu COpTUPOBAHHOM
K K

KaMHE.

IIpy JBYXCIOMHOM KaMEHHOM HAOpOCKE TONIMHA KaXJAOTO i-ro CJI0I HaOpPOCKHU
onpenensercs ¢, > 2d .

TonmuHa 3alIMTHOTO CJOS MPU3MBI ¢ JIOJDKHA OTBEYATh YCIOBUIO @ = 3d , HO OBITh HE
MeHee 1,0 M.



Ilpumep pacuera KAaMEeHHOUM HAOPOCKHU

Bricora BostHBI — 1,46 M
JlnnHa BosHEI — 8,37 M

Kir Vi hiy-A 0,025 24,5 1,46% * 8,37

(ﬁ—l)-\/1+(ctga)3_ (2365—1)-\/1+23

Vo
3 Qx 3 2,55
d.= _— = = 0, 9
K /0,524*yk \/o,szm 245 0°9M

Tak xak d,.> 0,15 M, To npuHUMaeTCs ABYXCIOWHAs HAOpPOCKa, a TUaMETP KaMHs BTOPOTO CJIOS PaBEH:
de>=1037+d,_,=037%059=0,22m
Tonumua nepBoro cnos KaMeHHOW HaOpOCKU paBHA:
te1=2*d,_1=2%059=1,18m
Tomuunua BTOPOro cinosi KaMeHHONM HAaOPOCKU paBHA:
ter=2xd,_,=2%022=0,44m

QK — = 2,55 kH




PacueT TOJIMUHBI jK€/1€300€TOHHBIX IJIUT

TonmuHa omnpenensercs, UCXOAsd U3 TPEOOBAHHWM OOECIEUEHUS IUIMTHI OT BCIUIBITHS (M3-3a MPOTHBOAABIICHUS
BOJIbI), CJIBUTA U OIIPOKHUJIBIBAaHUS €€ paCUYETHOM BOJIHOM, IO (popmyIie

0,07 -Kg * Ny - g, - YA/B_ VmZ+1
G
Vs

rae K — kosddunmeHt 3anaca (Ui TUHA: CKOPOCTHBIX, 0CO00Tpy30HanpsbkeHHbIX U | kareropun — 1,30; 11
kareropuu — 1,20; III kareropuu — 1,15 u IV kareropuu — 1,10);

n = 1,10 — ko3 HUIHEHT, yIUTHIBAIOIIMI THIT IUTUTHI (IPH OMOHOJNMYCHHBIX IUTHTAX);

h,, — BBICOTA BOJHBI | 76-HO¥ 00ECIICICHHOCTH, M;

A — cpeaHsIsl IJIMHA BOJIHBI, M;

B = 2,5 M — pa3mep mInThl, TEPHICHAUKYJISIPHBIN YPE3y BOJIbI;

Y, =250 kH/M n y, = 10,0 kH/M’— ynenbHbIi Bec MaTepHana IIUTHI M BOJIBI COOTBETCTBEHHO;

m =2,0 — moka3arenb 3aJ0KEHUS OTKOCA.

JKene300eToHHBIE TUIMTHI, OMOHOJIMYEHHBIE 110 KOHTYPY B KapThl, IPUMEHSIOTCS TIPU CKOPOCTH TeueHus A0 6,0
M/C 1 BBICOTE BOJIHBI J10 3,0 M. TUIOBBIMHU SBISIOTCA IIKATHI pazMepom 2,50x3,00 tomamuuoit ot 0,10 M 10 0,20 M.
OTH TUIMTHI COEAUHSIOTCA CBAPKOM apMaTypOH, BBIITYCKM KOTOPOW JENAIOT MO KpasiM. KapTel MOTYT UMETh pa3Mepbl
no 20-30 m. [loB mexnay cocennumu kapramu npuHumaerca 0,06-0,10 M u 3agenpIBaeTCs TNIACTUYHBIMA CMECSIMHM.
OMOHOJIMYEHHBIC KapThl YKJIAABIBAIOT HA MOJATOTOBKY M3 PAa3HO3ECPHUCTOrO I'paBus WM IIeOHs TonmuuHou 10 cm, a
1O/ IIBAMHU JI€IAETCA JICHTOYHBIA (DUIIBTP.
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Cxema IMIOKPbLITHA U3 IIJIMNT, OMOHO/INYCHHBIX 110 KOHTYPY

1 1 i 2

=
L

i = g I c: 2 eo) TJ . S o *'

1 — ’kene300eTOHHBIC TUIUTHI; 2 — 00paTHbIN PuiIbTp; 3 — reorekcTiib; HPYB — HauBbIcIIMi pacyeTHBIN YPOBEHb;
B — pazmep miuThl, TEpHIEHAUKYJISIPHBIN YPE3y BOJIbI; @ — JUIMHA TUINTHI; b — IIMPUHA [IBA MEXAY TUIUTAMU.
KoanuecTBo IUINT, YKIIAABIBACMBIX 110 OTKOCY:
n _=1la
nu

e [ — iuHa 00pasyrolel YKpEmIsseMoro 0Tkoca
| = Hy x/1+m?

YIS HyK — BBICOTA YKPEIUIIEMOTO OTKOCA
M — 3aJI0)KEHHUE KPYTHU3HBI OTKOCA.



HQI/IMGQ pacuera JKeJ1e300€TOHHBIX IJIUT

Kareropus nunanm - 2
Bricora BosHbl — 1,64 M
JlnnHa BosHEI — 7,65 M
BricoTa 6epmbl — 7 M

0,07 -Kg *Npn - hyop - YA/B_ Vm%2+1  0,07-1,2-1,0-1,64-3/7,65/2,5 y V22 +1
= X =

IJ1

Yun _ 4
Vs

m

bimxaiias KOHCTPYKTUBHAS TOJIIIWHA IUIUTHI paBHa 0,2 M.

[ =Hye-J1+m2=7-J1+22=1565m

OcraBmuecsa 0,65 M OMOHOIUYHUBAIOTCS.

nHJI

l

a

15,65

3

-1

5 JIUT

2

= 0,16 m

XapaKTepUCTHKH MVINTHBIX MOKPLITHI

JHonyckaemas

Pasmep mnr Tgﬁ::_lr’:'a CKOPOCTh Jonyckaemas gg:g;: Macca meranna Macca
B NIaHe, M Y y TEYEHHS BOAb], | BLICOTA BOJHBI, M 1 | oaHo# nanTer, k& TTATBL, KT
ones M Mm/c NAUTHL, M
BEeTOHHbIC MIHTD!

1,00 x 1,00 ‘ 0,16 L 10 3,0 no 0,7 l 0,16 ( 0,23 . 0,400
1,00 x 1,00 0,20 0,20 0,23 0,500
Kene300eTOHHbIE INTHI
2,50 x 3,00 l 0,15 no 1,0 no 1,5 , 1,10 [ 70,1 1 2,750
2,50 x 3,00 0,20 1,48 784 3,700
[TnuThi 13 06LIYHOrO XKene306eToHa, OMOHOITHYEHHBIE 110 KOHTYDY
2,50 x 3,00 0,10 10 6,0 1,0 .12 66,5/22,4 1,800
2,50 x 3,00 0,12 1,5 0,85 78,3/32,4 2.100
2,50 x 3,00 0,15 2,0 1,07 78,8/38,0 2,700
2,50 x 3,00 0,20 2,5 1,44 93,1/46,4 3,600
2,50 x 1,50 0,10 1,0 0,37 32,4/18,4 0,900
2,50 x 1,50 0,12 LS 0,45 38,1/28,4 1,100
2,50 x 1,50 0,15 2,0 0,56 38,3/34,0 1,400
2,50 x 1,50 0,20 2.5, 0,75 45,2/42,4 1,900
[nuThl U3 NPEABAPHTENLHO HANIPAKEHHOTO KeNe306eTOHa, OMOHONMYEHHBIE MO KOHTYDY
2,50 x 3,00 0,10 10 6,0 1,5 63,5/33,0 1,800
2,50 x 3,00 0,15 2,0 1,05 95,8/53,0 2,600
2,50 x 3,00 0,17 2.5 1,22 109,7/65,0 3,000
2,50 x 3,00 0,20 3,0 1,44 128,9/65,0 3,600
2,50 x 1,50 0,10 1,5 0,35 34,1/31,2 0,880
2,50 x 1,50 0,15 2,0 0,52 48,2/12,9 1,300
2,50 x 1,50 0,17 2,5 0,62 85,2/14,7 1,600
2,50 x 1,50 0,20 3.0 0,73 64,6/17,2 1,800




IIpoekTHpoBaHue 00PATHBIX (PHJILTPOB

OOpaTHbId QUIBTP CIYXKUT JIJI MPEIOTBpAIICHUS] MEXaHUUYEeCKOU cy(hPOo3uu MEIKUX YacTHUIl TPYHTa OTKOCA
B IOPbI KAMEHHOW HAOPOCKU MPHU MOHUKEHUW YPOBHS MOATOIUICHUS, CIIaJie MOMMEHHBIX BOJ U HaKaTe M OTKaTe
BOJIHBI Ha OTKoC. OOpaTHbId (QUIBTP, KaKk MNPaBWIO, MO TEXHOJOTMYECKUM COOOPAKEHUSIM IPUHUMACTCA
OJTHOCIOMHBIM. [Ipyr 3TOM 00paTHBIN (PUIBTP MPOESKTUPYETCS U3 YCIOBHUS HE JOMYIICHUS BHIHOCA YaCTUI] TPYyHTA
B (WIBTP, @ TAaK)KE BBIMBIBAHUS YaCTHI[ caMoro (puiabTpa udepe3 HaOpocky. s omHOCIONWHBIX (DUIBTPOB U3
3EpPHUCTBIX MaTepPUaAIOB TPEOOBAHUS K UX IPAHYJIOMETPUUECKOMY COCTaBY OINPEIEISIIOTCS (PopMyIaMu:

C, )= 009 _H.g €CJIM HE BBIIIOIHAETCS, TO MPOU3BOIAT OTCEB (PpaKIIUiA
le—qb
dso_qb >0, 2Od;<—i CCJIA HEC BBIIOJIHSICTCS, TO YKIaJAbIBAIOT HETKAHBIK TCOTCKCTUIb
d 50-¢b <10d 50—z €CJIU He BBINOIHAETCS, TO YKIIAABIBAIOT HETKAHBIN T'€0TEKCTHIIb

rne €, » — CTETIEHb HEOTHOPOIHOCTH TPAHYNIOMETPHIECKOTO COCTaBa (GWIbTpAa;
d, » dg, s 1 d, p — DasMEpbl HacTuIl (WIbTpa, MEHBIIE KOTOPBIX II0 MAacC€ B HEM COACPKUTCA
cooTBeTCTBEHHO 60%, 50 % u 10%, onpenenseMsbie 110 KPUBOM IpaHyJIOMETPHUUECKOIo cocTana (1. 12 u3 3aganus)
d, .— pacyeTHBII pa3Mep KaMHs I-T0 CII0Sl KAMCHHOW HAOPOCKH, KOHTAKTUPYIOIIETO ¢ QUIBTPOM;

d.,  — Pa3sMepbl YacTHIl IPYHTA HACBIIH, KOHTAKTUPYIOIICTO C (PUIBTPOM, MEHBILEC KOTOPHIX M0 MacCe B HEM
conepxkutcs 50 %. (11.6.6 u3 3axanus)



® Ecnu He BBINOIHAETCA YCIOBHE MO KOHTAKTYy ¢ KAMEHHOM HAOPOCKOM, TO pacCMaTpUBAIOT BO3MOXKHOCTH
YKJIaJK{ KaMCHHOH HAOPOCKH C OONBIIMM KOJIUYECTBOM CI0CB U COOTBETCTBCHHO YMCHBIICHUE BEIUYUHbI dg)
00 YKJIAJIKy IoA (PUIbTP IeOTEKCTWIs. B 3TOM ciydae B KaueCTBE T'€OTEKCTWJIS MPUMEHSIOT HETKAHBIM
Marepual, MIMEIOIIMH TOIIIUHY HE MEHee 4 MM M IIOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTH HEe MeHee 500 r/m?.

Tonuza 00paTHOr0 OAHOCIONHOrO (GHUIBTPA U3 36PHOBOIO MaTepHaia J, MPUHIMACTCS

8,210 -dy,,

[Ipu 5TOM MHHHMaNbHAS TOMIUHA (QUIBTPA Oy NPUHUMACTCS HE MeHee 20 CM IPU OTCHINKE IIOCYXYy U He
MeHee 30 CM IIpU OTCBIIIKE B BOLY.

Ecnu Tonumna ¢puisrpa J, nomyduiacs oomnee 35 ¢M, TO NEPEXOIT Ha JABYXCIONHBIN (QHUIBTD.

Ecnu 3epHOBOI MaTepuall NPUMEHSETCS B KOMOMHAIIMU C TEOTEKCTUIIEM, TO €r0 TOJIIMHA YMEHBILIAETCS 10
BEJIMYMHbI

§,>4-ds, ,

a MUHMMaJIbHas TOJIIMHA MOXXET OBbITh yMEHbIIEHa 0 10 cM.

[Ipy MOCTOSSHHOM MOATOIUIEHUH OTKOCA HACHIIIA TEXHOJOTMYECKH 11€JIeCO00pa3HO MPUMEHSITh OOpaTHBIE
(UIBTPBI U3 T€OTEKCTUIISL O€3 AOMOIHUTEIBHOTO CJIOS 3€PHUCTBIX MaTEpHUasIoB.

B kayecTBe TakKoro reOTEKCTWIS HCHONB3YIOT CIICHaIbHbIE TOJCThIE (DUIBTPAIMOHHBIE HETKAHBIE
MaTepualbl TOIIIMHON He MeHee 10 MM M MOBEPXHOCTHOM IIOTHOCTBIO He MeHee 1000 r/m?



B kadectBe 0OparHOro (hmiibTpa MoJ KEJe300€TOHHBIMHU IIMTAMU MPUMEHSIIOT CJIOW IIEOHS WX TecYaHo-
rpaBUitHON cMecu. TpeboBaHUs K MaTepually Takoro (pUIIbTpa aHAJIOTHYHBI, KaK U JIJI1 0OpaTHOToO (PuiabTpa moj
KaMEHHOM HaOpOCKOH, ¥ OH JIOJIPKEH MPEAOTBPAIllaTh BHIMBIBAHUE YACTUI] FPYHTA M YaCTHUI] CAMOTO (PUiIbTpa uepes
MBI B IIMTax. J[J1st oTHOCIO0MHOTO 00paTHOro (hHIbTpa apaMeTphl OAOUpPAIOTCS IO (hopMyiaM:

CU b= 0 _ 2+8 €CJIM HE BBITIOIHAETCS, TO POU3BOIAT OTCEB (PpaKIUA
le—qb
b < ()’6 d25—qb €CJIA HE BBIIIOJIHACTCS, TO YKJIAAbIBAIOT HETKAHBIU T€OTEKCTUIIb
d 50 <10d 50 €CJIA HE BBINIOJIIHAETC, TO YKJIaAbIBaXOT HETKAHBIN T€OTECKCTUIIb

b = 6 mm — IMpUHA [IBA MEKIY TNIUTAMMU.

Eciu He BBIMOMHIETCS YCIOBHE IO TPYHTY, TO MO (DUIIBTP MPETyCMaTPUBAIOT YKIAAKy T€OTEKCTUIIS B BUJIE
HETKaHOTO MaTepHaa, MMEIOIIEro TONIUHY He MeHee 4 MM ¥ IOBEPXHOCTHYIO IUNIOTHOCTh He MeHee 500 r/m?.

Tonmuraa 00paTHOTO OJHOCIOMHOTO (PUIIBTPA MO TUIMTAMH OMPEIEIISICTCS aHATOTUYHO, KaK M IIPU KaMEHHOU
HaOpOCKe.



HQI/IMCQ IIPOCKTUPDOBAHUSNA OﬁQaTHOI‘O g!I/IJIbTQa AJIA KAMEHHOM HﬂﬁQOCKI/I

Tonmuua kaMHsI BTOpOTo ¢j10s kKaMeHHOU HaOpocku — 0,22 m
JlnameTp 4acTull rpyHTa HACHIIA, MEHbIIE KOTOpbIX 10 Becy 50% — 0,12 Mmm
['panynoMeTpuueckuii COCTaB TpyHTa AJis 0OpaTHOro Gpriibrpa

JlmameTp yacTtuil, MM 60-25 | 25-10 10-2 2-0,5 | 0,5-0,25 | 0,25-0,1 | <O0,1
Conepxanue, % 35 23 12 10 7 7 6

100——

90
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65

60

I N R AR
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[1o KpHBO# IPaHyITOMETPHIECKOTO COCTaBa HEOOXOMMO HANTH BEIUIUHBI d ) o1 d, b

100
90
80
70

60

40

30

20

10

O\ 10 20 \ 30 40 50 60
0,19 21,74 ™
2

)

Cup =519 = 117.1>8

YcnoBue HE BBIMOJIHAETCS, TOATOMY HEOOXOAUMO MPOU3BECTU OTCEB Ppakiuii. MOXKHO MPOU3BOAUTH OTCEB (PaKIUM, KaK
MEJIKUX, TaK U KpynHbIX. Ho, Takxke xenarenbHo n30aBuThes ot 3acoputens <0,1 mm. [Ipu nepBom npuOIMKEHUN TPOU3BEIEM
orceB ¢ppakuuii <0,1 MM u 60-25 mm.



ITocne orceBa (pakiyii HEOOXOAUMO MEPECUUTATh IPOILEHTHOE COOTHOIICHUE OCTAaBIIMXCS (pakiuil u
MOCTPOUTHh HOBYIO KPHBYHO TI'PaHYJIOMETPUUECKOrOo cocTaBa. OTcessHHbIe (Gpakiuu coctaBisuim 35+6=41% ot
BCEro coctaBa oopatHoro gpuibsTpa. Ilocie ee oTceBa cOCTaB OCTABIIMXCSA (PpaKIui yBEJIMYMBACTCS HA BEIUUHUHY
100/(100-41). Tabnuia rpaHyJoMeTpHUECKOr0 COCTaBa I'PyHTa i1 0OpaTHOro (pUIIBTPa BBHIVISIAUT CIACTYIOIIUM

obpazom
JlmameTp yacTuil, MM 25-10 10-2 2-0,5 0,5-0,25 0,25-0,1
Copnepxanue, % 23*100/(100-41)=39 12*#100/(100-41)=20 10*100/(100-41)=17 7*100/(100-41)=12 7*100/(100-41)=12
/M
100
61
41
24—
12

0,1 07 NN\ 1? ’ : 2?5

0,25 0,5 2



[1o KpHBO# IPaHyITOMETPHIECKOTO COCTaBa HEOOXOMMO HANTH BEIUIUHBI d ) o1 d, b

100
90
80
70

60

40

30

20

10

’ 0 5 / 10 15 20 25
0,23 9,60

9,60
Cu-0 = 5723

=42,4>8

YcnoBue He BBIMOTHSIETCS, HOITOMY HEOOXOIUMO MPOU3BeCTH oTceB dpakiuid. [IpounzBoanm otceB dpaxiuu 25-10 Mm.



ITocne orceBa (pakiu HEOOXOAUMO MEPECUUTATh IPOILEHTHOE COOTHOIICHUE OCTAaBIIMXCS (pakiuil u
MOCTPOUTH HOBYIO KPHUBYIO T'paHYJIOMETpHUUECKOro cocraBa. OtrcesHHas (paxkuusi cocraBisia 39% or Bcero
cocraBa obOparHoro ¢uibrpa. Ilocne ee oTceBa cocTaB OCTABIIMUXCS (Ppakiuil yBEJIUUYMBACTCA HA BEJIUYUHY
100/(100-39). Tabnuia rpanyJoMeTpHUUECKOro COCTaBa I'PyHTa JJjisg 0OpaTHOro (pUIIBTPa BBHIVISIAUT CIACTYIOIIUM

obpazom
JlmameTp yacTuil, MM 10-2 2-0,5 0,5-0,25 0,25-0,1
Copnepxanue, % 20*100/(100-39)=34 17*100/(100-39)=28 12*100/(100-39)=19 12*100/(100-39)=19
/1OL
100
66
38
19




[1o KpHBO# IPaHyITOMETPHIECKOTO COCTaBa HEOOXOMMO HANTH BEIUIUHBI d ) o1 d, b

70

60

40

30

20

10

N\
0,18 1,64

1,64
Cu-p =515 =93> 8

YcnoBue He BBIMOTHSIETCS, HOITOMY HEOOXOIMMO MPOU3BeCTH oTceB (pakiuid. [IpouzBoaum orceB dpakiuu 10-2 M.



ITocne orceBa (pakiu HEOOXOAUMO MEPECUUTATh IPOILEHTHOE COOTHOIICHUE OCTAaBIIMXCS (pakiuil u
MOCTPOUTHh HOBYIO KPHUBYIO T'paHyJIOMETpHUUeCcKOro cocraBa. OtrcesHHas (paxkuusi cocraBisia 34% oOT Bcero
cocraBa obOparHoro ¢uibrpa. Ilocne ee oTceBa cocTaB OCTABIIMUXCS (Ppakiuil yBEJIUUYMBACTCA HA BEJIUYUHY
100/(100-34). Tabnuia rpaHyJoMeTPHUYECKOr0 COCTaBa I'PyHTa i1 0OpaTHOro (pUIIBTPa BBHIVISAUT CIACTYIOIIUM

obpazom
JlmameTp yacTuil, MM 2-0,5 0,5-0,25 0,25-0,1
Copnepxanue, % 28*100/(100-34)=42 19*100/(100-34)=29 19*100/(100-34)=29
/m'
100
58
29

0
0 0,25\ o.\ 0,75 1 1,25 15 1,75 /z



[To KpUBOM IPpaHyJIOMETPUIECKOTO COCTaBa HEOOXOIUMO HATH BenuuuHbl d_, . U d

60-¢ 10-¢
0,15 o,4é 0,56
Cy—g = 956 _ 3,7<8
0,15
YCII0BUE BBITIOIHSETCA, IIPOBEPSEM OCTABIIUECS YCIOBUA.
dsg_g = 0,2 % dy_; dso-p < 10 *dso—;
0,43 MM < 0,2 *x 220 MM = 44 MM 0,43 MM < 10 0,12 MM = 1,2 MM

VYciaoBue Ha rpaHUIe «KaMeHHAasi HaOpoCcKa-oOpaTHBIN (UIBTP» HE BBIMOIHICTCS. UTOOBI HCKIFOUNTh BRIMBIBAHHE TPYyHTA
oOparHoro ¢GuibTpa 4yepe3 HaOpPOCKY, HEOOXOJMMO YCTPOMCTBO CJIOS T'€OTEKCTHIISL MEXKJIY T'PYHTOM OOpaTHOro (uibTpa M
KaMEHHOM HaOPOCKOM.



Tonmunza 06parHOTO QUIBTPa OMPEACIAETCS U3 YCIOBUSA

5(1) 2 4 * dso_(b
6¢ >4%x043 = 1,72 Mmm
MuHuManpHas ToJMHA QUIbTpa (Sg”:" = 0,1 M. OxoHYaTEILHO MPUHUMAEM TONIIHMHY GuibTpa §g, = 0,1 M.

dr=3,56Mm

1,77m

a:

2 %
__________ : : ObpaTHbIN
________ buneTp

[eoTekCcTUNb Mexay

Habpockon n obpaTHbIM

ﬂByxcn(gﬁﬂ%\Ts? RmerHas
Habpocka




HQI/IMGQ IIPOCKTUPDOBAHUSNA OﬁQaTHOI‘O g!I/IJIbTQa AJIA JKeJ1e300€TOHHBIX IJIUT

JlnameTp 4acTull rpyHTa HACHIIIA, MEHbIIE KOTOPbIX 10 Becy 50% — 0,12 Mmm
['panynoMeTpuueckuii COCTaB TpyHTa AJisI 0OpaTHOro PpribTpa

JnameTtp gacTui, Mm 60-25 | 25-10 10-2 2-0,5 1 0,5-0,25 | 0,25-0,1 | <O0,1
Conepxanue, % 35 23 12 10 7 7 6
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[1o KpHBO# IPaHyITOMETPHIECKOTO COCTaBa HEOOXOMMO HANTH BEIUIUHBI d ) o1 d, b
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Cu-9 =419

=117,1> 8

YcinoBue HE BBIMIOIHAETCS, TIOATOMY HEOOXOAMMO MPOU3BECTH OTCEB (pakiuii. B naHHOM npumepe OyznemM MpOU3BOAUTH
otrceB Menkux ¢pakuuil. [Tpu neppom npubnmxenun npouseaeM orceB ppakmuit <0,1 mm u 0,25-0,1 Mm.



ITocne orceBa (pakiyii HEOOXOAUMO MEPECUUTATh IPOILEHTHOE COOTHOIICHUE OCTAaBIIMXCS (pakiuil u
MOCTPOUTH HOBYIO KPUBYIO I'PaHyJIOMETPHUUECKOTro cocTtaBa. OTcesHHble (pakiuu cocTaBisuim 6+7=13% ot Bcero
cocraBa oOparHoro QuibsTpa. Ilocme mx oTceBa COCTaB OCTABIIMXCS (PpaKIUl yBEJIMYMBACTCS HA BEIUYUHY
100/(100-13). Tabnuia rpaHyJaoMeTpHUECKOr0 COCTaBa I'PyHTa JJjis1 0OpaTHOro (pUIIBTPa BBHIVISIAUT CIACTYIOIIUM

obpazom
JlmameTp yacTuil, MM 60-25 25-10 10-2 2-0,5 0,5-0,25
Copnepxanue, % 35*100/(100-13)=40 23*100/(100-13)=26 12*100/(100-13)=14 10*100/(100-13)=12 7*100/(100-13)=8
—/———__-—_lm'
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[1o KpHBO# IPaHyITOMETPHIECKOTO COCTaBa HEOOXOMMO HANTH BEIUIUHBI d ) o1 d, b
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Cugp =g = 334> 8

YcaoBue He BBIOTHICTCS, MOITOMY HEOOXOMMO Mpou3BeCcTH oTceB (pakiuid. [Ipouseaem orces ppakmuu 0,5-0,25 Mm.



ITocne oTceBa (¢pakimuii HEOOXOAUMO IEPECUUTATh IPOIEHTHOE COOTHOIIEHHWE OCTaBIIMXCS (Ppakiuuii u
MOCTPOUTh HOBYIO KPUBYIO TPaHyJIOMETPHYECKOTO cocTaBa. OTcessHHas ¢pakius cocTapisuia 8% OT BCEro cocTaBa
oopaTtHoro (¢unerpa. Ilocime ee orceBa cocTaB ocTaBIIMXCS dpakiuid yBenuuruBaeTrcsa Ha Beauuudy 100/(100-8).
Tabnuia rpaHyJIOMETPHUUYECKOTO COCTaBa I'PyHTA JJIsi 00paTHOro (PUIIBTPA BBIISAUT CIACTYIOINIUM 00pa3omM

Jnametp yactui, Mm 60-25 25-10 10-2 2-0,5
Conepxanue, %o 40*100/(100-8)=44 26*100/(100-8)=29 14*100/(100-8)=15 12*100/(100-8)=13
%
100
28— .
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[1o KpHBO# IPaHyITOMETPHIECKOTO COCTaBa HEOOXOMMO HANTH BEIUIUHBI d ) o1 d, b

1,70 28/

28
CU—(]) = m =16,5> 8

)

YcnoBue He BBINMOJIHAETCS, TOATOMY HEOOXOIMMO MpoUu3BecTH oTceB gpakuuii. [Ipoussenem orceB ppakuuu 2-0,5 mm.



ITocne orceBa (pakiyii HEOOXOAUMO MEPECUUTATh IPOILEHTHOE COOTHOIICHUE OCTAaBIIMXCS (pakiuil u
MOCTPOUTHh HOBYIO KPHUBYIO T'paHyJIOMETpHUUeCcKOro cocraBa. OtrcesHHas (paxkuusi cocraBisia 13% ot Bcero
cocrtaBa oOparHoro ¢uiubrpa. [locne ee orceBa cocTaB OCTaBIIMXCS (DPAKIHUI YBEIMYHMBACTCS HA BEIMYHUHY
100/(100-13). Tabnuua rpaHyJIOMETPUUYECKOTO COCTaBa I'PyHTA JJis 00paTHOro (hUIIbTPa BBIIVISIIUT CICIYIOIIAM

obpazom
Jnametp yactui, Mm 60-25 25-10 10-2
Copepxanue, % 44*100/(100-13)=50 29*100/(100-13)=33 15*100/(100-13)=17
%
100
17 20
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[To KpUBOM IPpaHyJIOMETPUIECKOTO COCTaBa HEOOXOIUMO HATH BenuuuHbl d_, . U d

60-¢p = “10-¢
6,67 13,59 25 32
Cy_a = =48<8
U=¢ = 667
YCII0BUE BBITIOIHSETCA, IIPOBEPSEM OCTABIIUECS YCIOBUA.
b < 0,6 * dzs_q) d50—(1) <10 = dSO—I‘
6 MM < 0,6 x13,59 Mmm = 8,15 MM 25mMMm > 10 % 0,12 MM = 1,2 MM

YcnoBue Ha TpaHUIE «TPYHT HACHIMU-OOpPATHBIA (DUIBTP» HE BBIMONHAETCSA. UTOOBI MCKIIIOUYUTH BBIMBIBAHUE TPYyHTA U3
TeJla HACBINU, HEOOXOAMMO YCTPONUCTBO CJIO0SI TEOTEKCTUIISI MEXKTy TPYHTOM HACBINKA U OOPaTHBIM (PUIIBTPOM.



Tonmunza 06parHOTO QUIBTPa OMPEACIAETCS U3 YCIOBUSA

6(1) .2 4 * dso_(b
6¢24*25MM=100MM
MuHnMasnbHas TOIIMHA QUIbTpa 55)"”‘ = 0,1 M. OxoHYaTEILHO MPUHUMAEM TONIIHMHY GuibTpa §g, = 0,1 M.

df=3,56Mm

Ob6paTHbIN
douneTp

[eoTeKkCTUIb MEXOY rPYHTOM
HacbINn 1 0OpaTHbLIM
ounsTpOM

YXene3obeToHHaa nnuTa

OMOHONnYyeHHast YacTb OTKOCa bepMbl



